

【新闻稿】

**SHOUGANG CENTURY HOLDINGS LIMITED****首佳科技製造有限公司**

(於香港註冊成立之有限公司)

(股份代號: 103)

首佳科技（103.HK）携手星尘智能开拓机器人腱绳新赛道，国证国际首次覆盖给予“买入”评级，目标价 5 港元

香港-2025年11月21日

在机器人产业迎来爆发式增长的当下，首佳科技（103.HK）正凭借其深厚的技术积淀，成功切入机器人核心部件新赛道。近日，国证国际发布研究报告，首次覆盖首佳科技，并给予“买入”评级，目标价 5.0 港元，对应 2026 年约 36.8 倍市盈率及 1.3 倍市净率。报告指出，公司作为中国钢帘线行业龙头，依托深厚技术积累与产业资源，正积极切入机器人灵巧手腱绳这一高增长赛道，未来有望展现出较强的业绩弹性。

技术延伸契合战略合作，切入机器人核心部件

首佳科技成立于 1991 年，1992 年在香港联交所上市，是中国首批钢帘线制造商。公司长期深耕高碳钢丝等特种金属丝材的冶炼、拉拔、镀层及合股等工艺，产品广泛应用于汽车轮胎领域。在全球机器人产业高速发展、人形机器人技术不断突破的背景下，首佳科技积极推进技术升级与业务转型，凭借其深厚的技术积累与前瞻性的产业布局，悄然切入机器人核心部件“灵巧手腱绳”的新赛道。这一战略转型不仅标志着公司在高附加值金属丝产品领域的重大突破，也为中国机器人产业链的自主化与高端化注入了新的动能。

“这并非一次跨界转型，而是技术积淀的必然延伸。”业内分析人士指出，机器人腱绳作为灵巧手的核心传动部件，其在抗拉强度、耐疲劳性、柔韧度和精确度等方面的要求，与高端钢帘线产品有着极高的技术共通性。首佳科技将传统钢帘线技术进行升级迭代，应用于对材料强度、韧性、耐疲劳性、摩擦系数等要求极高的机器人腱绳，实现了从支撑汽车行驶到驱动机器人抓取的技术跨越，展现了其强大的技术迁移与创新能力。

这一转型的重要里程碑，是首佳科技与星尘智能（深圳）有限公司签署的战略框架合作协议。星尘智能作为业界率先实现绳驱 AI 机器人量产的创新企业，打造了领先的“本体-数据-模型”软硬一体高性能机器人平台。根据协议，双方将围绕人形机器人本体腱绳的定制化研发、材料供应、行业标准制定等多个层面展开深度合作。此次合作为首佳科技提供了关键的下游应用场景与技术反馈通道，助力其快速切入机器人核心部件供应链。

腱绳市场空间可观，产业协同构筑壁垒

业内人士分析认为，随着人形机器人的持续发展，核心零部件领域将迎来巨大的市场机遇。集中，灵巧手作为实现机器人精细操作的关键执行器，其价值约占整机成本的 10%-20%，市场潜力巨大。据预测，2025 年全球灵巧手市场规模将达 19.2 亿美元，2030 年有望增至 30.4 亿美元，复合增长率约 10%。腱绳传动因具备轻量化、高灵活性等优势，已成为主流传动方案之一。以特斯拉 Optimus Gen3 为例，其单手使用 17 根腱绳实现 3 自由度控制。据估算，腱绳在单台机器人灵巧手中的价值占比约 5%。当人形机器人销量逐步达到 100 万与 500 万台时，腱绳市场规模有望分别达到 15 亿元与 50 亿元人民币。

首佳科技在机器人腱绳新赛道上的拓展，具备独特的产业协同优势。公司的关联方首钢集团，其旗下的首程控股在机器人行业投资布局广泛，已投资银河通用、宇树科技、松延动力等十余家机器人产业链企业，并管理着机器人租赁业务。这一产业生态体系为首佳科技提供了丰富的技术交流机会、潜在的下游客户资源以及持续的工艺迭代动力。市场分析认为，这种独特的产业协同效应将帮助首佳科技在市场竞争中建立护城河。

估值具备吸引力 持续巩固智能制造竞争优势

国证国际首次覆盖研报中指出，首佳科技是中国钢帘线龙头企业，股东背景实力雄厚，是行业内少有能够将钢帘线产品升级转型为机器人腱绳的企业，未来有望展现出极强的业绩弹性。与 A 股同行业公司相比，首佳科技在当前估值水平下显示出良好的投资吸引力。

国证国际同时预测，2025 至 2027 年，首佳科技营业收入将保持稳步增长，归母净利润有望显著提升。除新业务贡献外，公司仍在积极寻求海外钢帘线产能的并购机会，若落地实施，将进一步增厚整体业绩。

在全球智能制造与人形机器人产业蓬勃发展的背景下，首佳科技凭借其在金属丝材料领域的核心工艺、产业链协同与前瞻性业务布局，正稳步由传统钢帘线制造向高附加值、高技术含量的机器人核心部件供应商转型。在政策支持智能制造、产业升级持续推进的背景下，公司将持续迭代技术与工艺，巩固在腱绳材料领域的竞争优势，未来有望在人形机器人产业中占据重要位置，为公司打开新的增长空间。

- 完 -

关于首佳科技

首佳科技制造有限公司【首佳科技】；及其附属公司于一九九二年四月在香港联合交易所有限公司上市。首钢集团（北京国有资产监督管理委员会直接监督之国有企业）与其主要受控法团、Bekaert 及 Redamancy 为 首佳科技 之主要股东。

主要从事下列业务：

- 制造及销售子午线轮胎用钢帘线
- 制造及销售切割钢丝及胶管钢丝

公司的目标

- 本着诚信、务实、高效的原则在钢帘线行业中打造出一个具有影响力的「东方」品牌
- 逐步发展成为一个拥有年产量 300,000 吨级以上的优质精品钢帘线制造企业
- 成为中国钢帘线行业的三大生产商之一

有关更多资料，请浏览：<http://www.shougangcentury.com.hk>

媒体垂询：

智盟财经顾问集团

Amber	E:Amber@strategicpr-safcg.com	T: 852-9701 6680
Alice	E:Info@strategicpr-safcg.com	T: 852-2484 9668